
 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ / Δεκέμβριος 2022 

Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ FINFLUENCERS ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΛΦΑΒΗΤΙΣΜΟ ΤΩΝ ΝΕΩΝ 

Το ευρωπαϊκό συγχρηματοδοτούμενο έργο FinFluencers (Πρόγραμμα Erasmus+ της Ευρωπαϊκής Ένωσης) 

σχεδιάζει μια εκπαιδευτική προσέγγιση για νέους 19-29 ετών, με στόχο των απόκτηση γνώσεων και την ανάπτυξη 

δεξιοτήτων στο χρηματοοικονομικό πεδίο. Βασικές αλλά και πιο σύνθετες χρηματοοικονομικές γνώσεις είναι 

ιδιαίτερα απαραίτητες στους νέους στο ρόλο τους ως καταναλωτές, εργαζόμενοι, επαγγελματίες ή 

επιχειρηματίες, καθώς έχουν αναδειχθεί ως σημαντικός παράγοντας που συνδέεται θετικά με την ποιότητα ζωής 

σε βάθος χρόνου.   

 

Σε αυτήν την προσπάθεια, ο ρόλος όσων υποστηρίζουν τους νέους σε αυτήν τη διαδικασία – δηλαδή σύμβουλοι 

για τους νέους, οργανώσεις νέων, επιχειρήσεις, εκπαιδευτικοί οργανισμοί -  είναι εξίσου σημαντικός. Οι εταίροι 

του έργου, αξιοποιώντας τα ευρήματα σχετικής έρευνας που πραγματοποιήθηκε στα πρώτα στάδια του έργου, 

όπου συμμετείχαν τόσο νέοι 10-29, όσο και εκπαιδευτές/σύμβουλοι νέων, προχώρησαν στο σχεδιασμό των 

βασικών αξόνων εκπαίδευσης και υποστήριξης, που στη συνέχεια θα αποτελέσουν τη ραχοκοκαλιά του 

εκπαιδευτικού υλικού που θα φιλοξενηθεί δωρεάν και με ανοικτή πρόσβαση στην online πλατφόρμα του 

FinFluencers. H μεθοδολογία σχεδιάστηκε ώστε να εξυπηρετεί τόσο τη δια ζώσης, όσο και την εξ αποστάσεως 

εκπαίδευση με την υποστήριξη συμβούλου/εκπαιδευτή και προβλέπει πέντε διαφορετικές ενότητες: « Οικονομικός 

αλφαβητισμός: Γιατί είναι σημαντικός; », «Τα οικονομικά του ατόμου», «Χρηματοοικονομικές υπηρεσίες και 

προϊόντα», «Τι είναι ο προϋπολογισμός; », «Οικονομικός αλφαβητισμός και επαγγελματική ζωή».   

 

Σε αυτό το πλαίσιο, στις αρχές Δεκεμβρίου 2022 διοργανώθηκε από 

τη Μίλητο Συμβουλευτική ΑΕ στην Αθήνα διήμερη συνάντηση με τη 

συμμετοχή των εταίρων του έργου και εκπαιδευτών από την 

Βουλγαρία, την Ελλάδα, τη Δημοκρατία της Β. Μακεδονίας και την 

Πορτογαλία, με στόχο την παρουσίαση, το σχολιασμό και την 

αξιολόγηση της μεθοδολογικής προσέγγισης. Κατά τη διάρκεια της 

συνάντησης εξετάστηκαν η αποτελεσματικότητα και η 

καταλληλόλητα της προσέγγισης με γνώμονα το κοινό-στόχο, 

δηλαδή, τους νέους ως ωφελούμενους της παρέμβασης. Απόψεις, 

προτάσεις και κατευθύνσεις καταγράφηκαν με σκοπό να 

ενσωματωθούν στην προσέγγιση και να την καταστήσουν όσο το 

δυνατόν πιο χρήσιμη για τους εκπαιδευτές στην πράξη.    

 

Κατά το επόμενο βήμα – τους πρώτους μήνες του 2023 – οι εκπαιδευτές θα παρουσιάσουν τη μεθοδολογία και 

το υλικό που τη συνοδεύει σε νέους στην καθεμιά από τις 4 χώρες που συμμετέχουν στο έργο. Την πορεία των 

πιλοτικών αυτών συναντήσεων – δια ζώσης ή/και εξ αποστάσεως μπορείτε να παρακολουθείτε στη σελίδα μας 

στο Facebook, ενώ αν είστε νέοι και ενδιαφέρεστε να συμμετέχετε μπορείτε να μας ενημερώσετε από τώρα εδώ 

(Κυριάκος Λίγκας / Μίλητος Συμβουλευτική ΑΕ lingas@militos.org).  

 

Αν επιθυμείτε μπορείτε να ελέγξετε τις γνώσεις σας σε χρηματοοικονομικά θέματα στο σχετικό test που έχουμε 

φτιάξει και βρίσκεται εδώ https://test.finfluencers.org/. Στα επόμενα στάδια του έργου, το τεστ αυτό θα προτείνει 

συγκεκριμένες εκπαιδευτικές ενότητες και υλικό, όπως θα είναι διαθέσιμες online εντός του 2023 

 

Επίσης, μπορείτε να ενημερώνεστε για το θέμα του οικονομικού αλφαβητισμού, καθώς και το έργο FinFluencers 

στη σειρά επεισοδίων podcasts που φτιάχνουμε για εσάς. Μπορείτε να ακούσετε τα πρώτα επεισόδια 

https://finfluencers.org/podcasts/ 
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